

安徽人的生活指南

杜绝网购诈骗,不能止于发布预警

和法堡

时评
ShiPing

A

一年一度的“双十一”网购狂欢节就要来了,想必“剁手党”早已将购物车塞了个满满当当,只等付款收货了。然而,有不少诈骗分子也瞄准了其中蕴藏的“商机”。近日,宁波警方发布预警,提醒消费者,无论是在网购的过程中,还是在签收快递包裹时,都要留个心眼,千万别中了骗子的圈套。(11月7日《现代金报》)

不可否认,每到“双十一”,不少诈骗分子把消费者的网购热情当成了“商机”“摇钱树”,巧设种种为人所不齿的消费陷阱,让消费者防不胜防,苦不堪言。比如,不法电商大搞虚假宣传、售卖假冒伪劣产品;售

后服务无保障,商家擅自取消订单等。

在这种情况下,警方发布预警,提醒消费者多留个心眼,以免上当受骗,也是善意的、必要的,毕竟这样在一定程度上能让消费者减少“中招”的概率。不过我以为,充其量这只是一个辅助性措施,不可能“一提醒”就灵。想想也是,如果警方的消费提醒真能产生防骗的神奇效果,国家又何必养那么多的监管部门和执法人员?

事实上,很多人把诈骗分子以次充好、以假乱真、坑蒙拐骗的“专业精神”,归咎为服务质量太差、人性太恶,但归根到底还是法治太弱。从某种意义上说,正是因为这种“君子动嘴不动手”的疲软执法,诈骗分子

才会肆无忌惮地大捞“黑心钱”的。无疑,如果执法者不身临其境地从严执法、惩恶扬善,而只是老调重弹、不厌其烦地热衷于“提醒”,非但无“虎威”可言,还会取笑于民。

一言以蔽之,不让消费者中骗子的圈套,光有提醒还远远不够。如果说消费者保持警觉是防范,那么执法者的严厉打击才是“杀手锏”。换言之,唯有监管执法部门重拳出击,实行无缝监管,对网购诈骗行为做到发现一起,严查一起,曝光一起,让不法经营者付出代价,方能铲除骗子滋生的土壤,消费者的合法权益自然也就得到保障。否则,没有感觉到疼,诈骗分子是不会长记性的,保障消费者合法权益也会沦为一句空话。

热点 | 冷评

“投毒禁牧”不只粗暴更是懒政

朱忠保

近日,有网友爆料称,河北省保定市涞水县为禁止放牧,在禁牧区内投放毒饵,部分网友认为,这种做法过于“粗暴”。涞水县林业局禁牧办相关负责人解释,投毒的目的是为防止鼠、兔对生态环境的破坏,并非针对牧民。专家认为,投毒可能会危害到其他野生动物,影响地区生态平衡。(11月7日《新京报》)

在禁牧区撒播毒药,并且通过官方微博告诉公众,牧民当然不敢再进去放牧了,禁牧的效果当然是好了,政府可谓一劳永逸了,这个禁牧工作干起来非常轻松。可是,一方面,万一村民的羊不小心进了投毒的禁牧区,那后果就严重了。如果有不知情、不懂事的孩子进了禁牧区,将喷过毒的花花草草果放进嘴里,后果更不堪设想。

另一方面,即使不是村民的羊跑进投放毒药的禁牧区,那些不知有毒的野兽难道就可以无辜中招?北京林业大学法学系教授杨朝霞表示,本着“动物福利”的原则,投毒的做法确实不太妥当。投毒时一定要考虑,区域范围内是否有受国家保护的野生动物及“三有”保护动物。



“保护”生态 王恒/漫画

如果有这样的动物,投毒很有可能对它们构成危害。杨朝霞表示,保护林地、封山育林有各种各样的办法,当地政府可以采用更温和、损害小的方法。

封山育林,办法很多,比如派人守着通往牧区的通道,不给进来放牧;可以拉铁丝网,将牧区围起来;按照《河北省封山育林条例》,在封育区放牧或者散放牲畜属违法行为。因此,对于违法进牧区行为,可以依法处理,总之不能用这种太过暴力的手段禁牧。

投毒禁牧,不只粗暴,更是懒政,是对人民群众生命财产安全不负责任。按照《中华人民共和国刑法》规定,以投毒的形式危害到公共安全,造成重大财产或者人身损害,如果情节比较严重,可以按照投放危险物质罪追究刑事责任。如果村民的羊被政府投放的毒饵毒死,政府是需要承担赔偿责任的。

非 | 常道

湖北官员:有些贫困户被好政策养得浑身不舒服

最近,湖北巴东县委书记撰文,公开谈了很多扶贫干部“早就想讲却不敢讲”的问题——有少数贫困户带着“我是穷人我怕谁”“我是小老百姓我怕谁”的心态,被国家的好政策养得“浑身不舒服”,不如意就去找政府“碰瓷”;有少数贫困户对来家里帮扶的干部很麻木,认为干部比自己更着急,因为自己不脱贫干部交不了账……他在文章中谈,扶贫与脱贫两个词,前者是外因,后者是目的,关键还得靠自身的努力。如果自身都是麻木的,再好的政策、再多的帮助,都可能只会解决燃眉之急。

人民日报评中小学生教育焦虑:作业少了、考试少了,可还是累

焦虑,是形容当下家长心态最常见的一个词。有家长坦言:每天下午都会准时收到老师发的任务,开启“白天上班、晚上做作业”的规律生活。手工、绘画、制作……孩子、家长仍是累累。从目前的政策力度看,行政力量已经用到最大,单纯依靠政策来有效降低学生负担并不现实。在高速发展、充满竞争的社会环境下,家长的焦虑并不奇怪,适度的负担也可以接受,但需要更加理性地看待学业负担与竞争压力。@人民日报

微 | 声音

直播平台该摆脱野蛮生长 吹大的虚假繁荣最容易破裂

2016年被称为“中国网络直播元年”,各种直播平台井喷般涌现,截至今年6月,用户规模达到3.25亿。然而直播平台乱象丛生,只要能名利双收,就不停秀下限,已成为不少主播的套路。对此,直播平台对主播应尽到监管责任,野蛮成长毕竟难以持续,吹大的虚假繁荣最容易破裂。@人民日报

安徽财经网
www.ahcaijing.com星报传媒
全媒体矩阵

官方微信 scxb123

掌中安徽
APP客户端掌中安徽
微信

星报官方微博



安徽24小时



星报艺术中心



小记者

沃4G+ 看视频 就选沃

换机就换全网通
又快又省用联通11年战略合作 拼搏赢得精彩
沃4G+ 匠心网络 精彩不断

流量多

无限流量王,流量不限量,省内任性用!
沃皖流量王,流量语音双升级,畅游大美安徽!

网速快

沃4G+匠心网络,视频畅享爽到嗨!
通话上网两不误,接通真的快!

手机好

iPhone7搭载沃4G+网络,省电45%,高清通话!
办理终端合约,送30G大流量!
全网通手机,更省心更自由!

费用省

流量放心用,上网不怕超!
存1得8,+6省内流量翻番!
国内语音一个价,接听全免费!看视频 就选沃
www.10010.com